龙年到龙乡 回家过大季

春节假期,汝阳累计接待游客60万人次,旅游综合收入达21034.5万元

昨日从汝阳县文广旅局传来好消息: 今年春节假期(正月初一至初八),汝阳累 计接待游客60万人次,旅游综合收入达 21034.5万元。

春节假期,汝阳举办"龙年到龙乡 回 家过大年"系列活动、大虎岭体育休闲小 镇新春赛事,还有逛市集、赏花灯、乡村 游、看大戏……一系列传统文化消费活 动,营造出浓厚新春氛围,不仅彰显了汝 阳地域文化特色,还推动了旅游消费市场 持续火热。

精心谋划 文旅活动丰富多彩

2月10日,正月初一,新年新气象,汝 阳处处都是人山人海的热闹场景。在柏 树乡窑沟村,道路上是绵延不绝的汽车长 龙,村内熙熙攘攘,人流如织,棉花糖、冰 糖葫芦等各式特色美食刺激着人们的味 蕾。满满的烟火气吸引众多游客前来打 卡游玩。

为迎接龙年春节,汝阳县委、县政府 提前策划,县文旅部门"花式整活",并开 启"听劝"的"宠客"模式,因地制宜精心谋 划各式各样的文旅活动,为游客带来新鲜 玩法和多样选择。

主题节会活动异彩纷呈。刘店镇第 四届恐龙文化旅游节的举行,拉开了"龙 年到龙乡 回家过大年"系列活动的大幕, 戏曲表演、美食品尝、儿童游乐、科普研学 等活动轮番上演,让人沉浸式体验恐龙文 化的神秘。还有"新春小剧场 想看你就 来"展演活动,让戏曲、音乐会、电影等 "走"到群众身边。

旅行感受家乡之美。20元"游汝阳 爱家乡"一日游活动,让更多人走进杜康 造酒遗址公园、高庄布鞋文化产业园、恐 龙国家地质公园等地,通过研学体验、美 食品尝等活动,感受汝阳之变、汝阳之 美。上店镇举行红花岭"龙湖安澜"露营 文化节,让游客在风景如画的前坪湖畔看 表演、品美食、赏赛事,别样过新年。靳村 乡的恐龙谷滑雪乐园将滑雪体验、文艺表 演、特色美食等相结合,吸引众多游客感 受冰雪中的"年趣"。

精彩赛事促文体旅融合。内埠镇



书法摄影篮球大赛、小店镇全民健身 赛、大虎岭体育小镇新春体育赛事等, 吸引众多游客在激情赛事中体验"运动 年味"。

运营加持 乡村旅游持续火热-

2月10日,汝阳县三屯镇东保村的稻 田小镇人山人海,热闹非凡。小花菇乐园 成为亲子游乐的最佳选择,吸引许多游客 前来游玩,处处喜气洋洋。

近年来,汝阳积极探索乡村运营新模 式,东保村抓住机遇建设小花菇乐园、小 火车等游乐设施,村民可选择项目入股, 根据股东会约定比例分红。

同时,东保村搭建乡村运营大数据平 台,通过数字赋能,实现分红收入即时到 账,激发乡村内生动力,加快乡村发展,唱 响乡村振兴进行曲。据统计,东保村稻田 小镇10日共接待游客1.2万人次。

无独有偶。柏树乡窑沟村根据本村 特色和自然禀赋开展乡村运营,让村集 体、资本和群众各就其位、相得益彰,极大 地激发了乡村发展的内生动力。窑沟村 筹集10万余元建设滑雪场,提升亲子游 乐场游乐设施,整合美食广场,吸引更多 商户进驻,还进行数字化乡村运营,持续 提升乡村旅游服务质量,带动群众收入不

春节假期,窑沟村吸引众多游客前来 赏窑沟雪景、逛年货大集、品特色美食、看 乡村大戏、赏多彩年俗,在奉上充满烟火 气的乡村年味体验的同时,营业额持续攀 升。据统计,春节期间,窑沟村旅游营业 额超30万元。

文化赋能 旅游市场焕发活力

春节出行热为汝阳文旅市场带来新 的活力和机遇。汝阳结合地域特点,深挖 恐龙、杜康等的文化内涵,并将自身优势 与旅游活动紧密结合,通过文化赋能解锁 更多新玩法,为游客带来更加丰富的特色 旅游体验。

汝阳大街小巷年味十足,惠民新春演 出、年味国潮灯会、民俗非遗大集……各 种文化类传统民俗活动成为汝阳春节假 期的"顶流"。

多彩非遗活力满满。靳村乡组织开 展丰富多样的文化活动,通过舞狮、唱戏、 扭秧歌等,营造欢乐祥和、热烈喜庆、文明 向上的新春氛围,为基层群众送上喜气洋 洋的年味大餐。城关镇组织舞龙、舞狮、 锣鼓等民俗表演,让广大群众在品味传统 文化中欢度佳节。

群众文化活动丰富。汝阳县文化馆 举办写春联、书画作品展、剪纸作品展、非 遗展示等一系列极具特色的文化活动,让 群众在家门口尽享"文化大餐"。县图书 馆举办电影放映、新书推介、少儿书画作 品展、手工剪纸、送春联、新春读书会等活 动,让大家在书香的熏陶中度过不一样的 新年。另外,李自强艺术馆还举办了名家 书画展。

市集现场人山人海。在汝阳县刘伶 广场和"网红桥"市集,特色美食、戏曲表 演、非遗展演、灯展、书画展、儿童游乐等 项目,让人们感受热闹年味。在乡村年货 大集,琳琅满目的年货、红彤彤的灯笼、 香气四溢的小吃,让久违的乡土气息扑 面而来。

春节假期汝阳文旅市场的持续火热, 彰显了不断多样化的消费市场需求,展现 出汝阳文旅发展蕴含的巨大潜能。汝阳 县将坚持利用自身资源,不断提升乡村运 营能力,发挥历史文化、民宿露营、乡土美 食、非遗文化等优势,丰富文旅场景,提升 文旅体验,进一步叫响"在水一方 醉美汝 阳"品牌,着力打造伏牛山片区宜居、宜 业、宜游的"微度假"旅游目的地。

丁霄毅 贺玉玉/文 康红军/图

春节不停工 冲刺"开门红"

赶订单、抓进度、保质量……春节假期,汝阳部 分企业铆足劲忙生产,奋力冲刺"开门红"。

16日,在汝阳先进制造业开发区耀华(洛阳)玻 璃有限公司,车间内一派火热的生产景象,生产设备 正在高速运转。该公司(原洛玻集团洛阳龙昊玻璃 有限公司)是国家高新技术企业,依托研发中心和创 新工作室的革新能力,拥有发明专利8项、实用新型 专利17项,专业从事高档浮法玻璃生产、销售,现有 600t/d、650t/d生产线各一条。两条生产线均采用 国内领先的"洛阳浮法"第二代先进技术,产品质量 达到国内先进水平,过硬的品质为公司带来源源不

"春节假期,我们3个运行班组全员在岗, 保质保量完成生产目标,保证下游客户订单按 时交付。"该公司技术质量部经理齐飞介绍, "公司2024年生产订单同比增长50%,2月订单 充足,目前两条生产线满负荷运转,奋力冲刺

(王晓玉 袁磊)

前坪灌区北干管汝阳供水工程 取得阶段性成果

13日晚,随着"前坪号"顶管机破土而出,前 坪灌区北干管3#隧洞顺利贯通,标志着前坪灌区 北干管汝阳供水工程取得重大阶段性成果,加快 了建设步伐,为项目安全优质建成通水注入了强 劲动力。

此次贯通的3#隧洞为圆形断面,设计成洞直径 2.2米,顶进管材为K9级球墨铸铁管,隧洞穿越地层 以安山岩、石英砂岩为主。施工采用泥水平衡顶管 机单向顶进1535米贯通,仅在主机后设置1台中继 间辅助控制顶进姿态。这种超长距离硬岩顶管在省 内尚属首次,在国内也较为罕见。

前坪灌区工程作为前坪水库的兴利配套项目, 被河南省四水同治规划列为重大水资源节约利用行 动和重点工程中的水资源配置工程。首批开工的北 干管汝阳供水工程总投资11.2亿元,新建输水管道 和隧洞22.7千米,计划工期3年,建成后每年可供水 4580万立方米,解决汝阳城区及沿线8个乡(镇)约 30万人的安全饮水、开发区企业生产用水和3.5万 亩农业灌溉用水问题;配合灌区南干渠、北干管及其 他工程,总体可解决汝阳、汝州、郏县、宝丰四县(市) 70万人安全饮水和52.1万亩耕地灌溉用水问题,对 保证城市供水、工业发展和农业灌溉安全性及保证 率具有重大意义。

(施展 李景堂)

洛阳·综合

1月洛阳网"百姓呼声"回复率环比下降0.1个百分点

抽查结果显示,有6个单位共15条帖子存在敷衍答复情况

记者日前获悉,今年1月,洛阳 网"百姓呼声"平台共收到各类帖 子10099条。其中,投诉类7595 条、咨询类1919条、建议类585条; 已回复帖子10082条,回复率 99.83%,比2023年12月下降0.1 个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉 及政府职能部门45个,其中44个 回复率为100%;在县区政府方 面,诉求问题涉及县区政府15个,

回复率均为100%;在公共服务行 业方面,诉求问题涉及公共服务 行业单位37个,其中31个回复率 为100%。

此外,部分单位仍存在敷衍网 民诉求的情况。1月共抽查"百姓 呼声"帖子4500条,抽查结果显 示,有6个单位共15条帖子存在敷 衍答复情况。其中,老城区4条、洛 宁县3条、伊川县3条、宜阳县3 条、嵩县1条、汝阳县1条。



创建为民惠民

爱心助餐 温暖过年



志愿者在医院发放爱心餐 (受访者供图)

鸡丝糊涂面、馒头、杂烩菜……偃 师区有一群志愿者正月初一至初三连 续3天到偃师人民医院送爱心餐,让 住院患者和医护人员感受到浓浓的年

味和家的温暖。 为了让住院患者和值班医护人员 在春节期间吃到可口热乎的饭菜,偃 师区老年人体育协会开展了"爱心助 餐 温暖过年"志愿服务活动。正月初 一至初三,志愿者每天一大早就开始 准备约百人份的饭菜,并在11时前赶 到医院免费发放。

"考虑到吃饭的大多是病人,我 们特意把糊涂面做得清淡、煮得软 烂,还加入了鸡丝增加营养,大家都很 喜欢,每天都吃得一点儿不剩。"偃师区 老年人体育协会志愿服务队队员梁春 霞说。

偃师人民医院急救中心主任李站 民说,每年春节都是他们最忙碌的时 候,接诊量是平时的两三倍,医护人员 要么忙得顾不上打饭,要么打回来饭 放凉了也顾不上吃,"这个时候,能吃 上一碗热腾腾的杂烩菜,感觉就像在 家一样温暖"。

据了解,自2018年起,偃师区老 年人体育协会就启动了"爱心助餐 温 暖过年"志愿服务活动,2020年后因 疫情防控而中断,今年春节前夕,大家 商量后决定重启这项活动。

"以后只要条件允许,我们每年春 节都会去送餐,努力让爱心一直延续 下去。"梁春霞说。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 温宏杰

开设公益课堂 弘扬传统文化



李金刚在书写春联

"感谢李老师的悉心教导,感谢老 城区文明办的大力帮助,让我们这些 初学者也有机会办一场属于自己的书 法展。"近日,在老城区文化馆,58岁的 市民孙偃斌激动地说。

当日,"果行育德"汉魏主题书法 临摹展在此开展。值得一提的是,现 场展出的50余幅书法作品,大多来自 书法初学者。

这些书法初学者的老师是29岁的 志愿者李金刚。作为一名美术系书法 专业的本科毕业生,去年,李金刚在老 城区文化馆开设了为期7个月的公益书

法课堂,招收了来自全市的38名学员。

在课堂上,李金刚不仅教汉字的笔 画、结构,还讲文字史、文学史,引导学员 积极践行社会主义核心价值观,提高个 人书法境界,让学员们在学习书法的同 时,也在实践中不断修炼"字外功"。他 的教学受到了众人的一致认可。

前段时间,李金刚的公益书法课 堂结业。老城区文明办得知后,主动 联系李金刚,提出要为他和他的学员 举办作品展,并协调市书协、老城区文 化馆、丽景门街道等提供多方面支持, 从而鼓励并号召更多优秀人才加入志 愿服务队伍。

"书法是一门综合艺术,包含了文 字、文学、历史、哲学多方面的美学思 想。上期课程我主要教汉隶和魏碑, 讲的是汉魏时期的人文知识。接下 来,我打算开设隋唐主题书法班,把隋 唐时期的人文知识讲给大家。"李金

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王岩 文/图

2023年河南省 体育旅游示范基地名单发布

我市一家单位入选

本报讯(洛报融媒记者 咸帅华)日前,省体育 局、省文化和旅游厅联合发布2023年河南省体育旅 游示范基地名单,全省共有8家单位入选,洛阳万安 山旅游度假区名列其中。

洛阳万安山旅游度假区位于伊滨区,近年来,该 景区围绕"颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移 动端传播"理念,结合自身山地特色,积极拓展特色 体育服务供给,推出露营小镇、峡谷卡丁车、滑翔伞、 山地自行车、登山健身步道、低空飞行基地等多个旅 游与体育相结合的项目,打造出一批以年轻游客群 体为目标的体育旅游新业态、新场景,积极探索推动 体育旅游融合发展新模式。

据介绍,体育旅游示范基地是体育旅游融合发 展的重要载体,此次被认定的8家单位将充分发挥 资源优势和示范引领作用,完善体育设施,丰富旅游 体验,进一步促进体育与旅游深度融合发展,助力扩 大全省体育旅游市场供给。

我市首个"青年时尚 消费地图"小程序上线

本报讯(洛报融媒记者 贯臻 通讯员 乔安新 李倩)记者从市商务局获悉,日前,我市首个"青年时 尚消费地图"和"投资洛阳"云招商小程序上线,让消 费者和企业享受"云端"便利。

"青年时尚消费地图"包括美食、商圈、特色街 区、宝藏小店、旅游景点5个板块,涵盖全市核心青 年消费场景,可帮助消费者轻松了解洛阳特色消费 场所,掌握各类优质消费打卡地分布。地图涉及的 所有商圈和店铺均提供导航功能,消费者登录微信 搜索小程序"洛阳青年时尚消费地图",就可以一键 精准查找想去的消费场所。

"投资洛阳"云招商小程序围绕招商推介、匹配 资源、查看产业、管理项目等内容,搭建政府与企 业之间的数字化平台,企业登录微信搜索小程序 "投资洛阳",便可真正实现"云招商""云服务"和 "云推介"。

"消费者可以跟随'青年时尚消费地图'体验洛 阳人气高、服务佳的优质品牌和门店,助力打响洛阳 消费品牌。"市商务局相关负责人表示,下一步,将不 断更新完善小程序内容,为消费者和企业提供更多